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VERBALE DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 65 

 

In data 12/11/2018 

 

OGGETTO: RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE E CONSEGUENTE SCIOGLIMENTO DELLA 

SOCIETA’ CONSORTILE ATL ASTITURISMO S.R.L.  PROVVEDIMENTI - 
 

L'anno 2018 addì' 12 del mese di Novembre alle ore 19.00 a seguito di apposita convocazione del Presidente, nella sala 

delle adunanze si è regolarmente riunito, in via Ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio Comunale del quale sono 

membri i seguenti Signori: 

 

Nome e Cognome Carica Nome e Cognome Carica 

1) Maurizio Rasero Sindaco 18) Elisabetta Lombardi Consigliere 

2) Giovanni Boccia  Presidente_Cons 19) Angela Motta Consigliere 

3) Monica Amasio Consigliere 20) Giuseppe Passarino Consigliere 

4) Michele Anselmo Consigliere 21) Angela Quaglia Consigliere 

5) Paolo Bassi Consigliere 22) Francesca Ragusa Consigliere 

6) Paride Candelaresi Consigliere 23) Walter Quinto Rizzo Consigliere 

7) Massimo Cerruti Consigliere 24) Giuseppe Rovera Consigliere 

8) Federico Cirone Consigliere 25) Silvio Simonazzi Consigliere 

9) Giuseppe Dolce Consigliere 26) Giorgio Spata Consigliere 

10) Maria Ferlisi Consigliere 27) Luciano Sutera Sardo Consigliere 

11) Piero Ferrero  Consigliere 28) Giovanni Trombetta Consigliere 

12) Gianbattista Luca Filippone Consigliere 29) Ivo Valleri Consigliere 

13) Giuseppe Francese Consigliere 30) Francesca Varca Consigliere 

14) Federico Garrone Consigliere 31) Martina Veneto Consigliere 

15) Denis Ghiglione Consigliere 32) Pierfranco Verrua Consigliere 

16) Luigi Giacomini  Consigliere 33) Mario Vespa Consigliere 

17) Davide Giargia Consigliere   

 

Presiede la seduta il Sig. Giovanni Boccia  - Presidente_Cons. 

Assiste alla seduta il Segretario Generale, Giuseppe Formichella. 

All’inizio della trattazione del presente argomento sono assenti i consiglieri:Paride Candelaresi Maria Ferlisi Davide 

Giargia Elisabetta Lombardi Giorgio Spata Luciano Sutera Sardo Giovanni Trombetta . 

 

Presenti n. 26 

 



 



OGGETTO: RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE E CONSEGUENTE SCIOGLIMENTO DELLA 

SOCIETA’ CONSORTILE ATL ASTITURISMO S.R.L.  PROVVEDIMENTI - 

 

 

Vista la proposta della Giunta Comunale in data  26/10/2018, il cui testo viene di seguito riportato: 

 

“Dato atto che la Città di Asti è attualmente socia della Società Consortile ATL ASTITURISMO a 

r.l.  - Cod. Fiscale 01191650058-;   

 

Preso atto che l’Assemblea ordinaria dei soci di ATL ASTITURISMO S.r.l.,  tenutasi in data 

25.09.2018, ha assunto la decisione di avviare l’iter procedurale finalizzato allo scioglimento della 

società. Decisione che è stata adottata sulla scorta sostanzialmente delle seguenti considerazioni: 

 - i territori Langhe, Monferrato e Roero sono stati riconosciuti come parte integrante del patrimonio 

mondiale, e tale riconoscimento  ha attribuito un eccezionale valore universale al paesaggio 

culturale piemontese; 

- l’adesione della Città di Asti e degli altri comuni del Monferrato all’esistente organismo societario 

Ente Turismo Langhe e Roero S.c.a.r.l. (già Ente Turismo Alba Bra Langhe Roero) può venire ad 

assumere a livello territoriale importanza strategica  non solo per i servizi di interesse generale dallo 

stesso svolti a favore dello sviluppo economico e sociale del territorio, attraverso la promozione di 

iniziative finalizzate a potenziare e migliorare le risorse turistiche locali, ma altresì in 

considerazione dei riflessi positivi che possono derivare dal far confluire l’attività promozionale di 

tutti questi territori in un unico organismo societario in grado di mettere a sistema le risorse 

finanziarie degli enti pubblici aderenti onde sviluppare sinergie efficaci ed efficienti, e così facendo 

attrarre maggiori risorse regionali a ciò destinate; 

 

Ritenuto necessario, quindi, nell’ottica del perseguimento dell’obiettivo strategico sopra esplicitato,   

richiedere   lo scioglimento della società ATL ASTITURISMO a r.l., ai sensi degli articoli 2484 e 

ss. del Codice Civile, attivando un processo di liquidazione della stessa; 

 

Richiamati: 

- l’art. 2484, comma 1, punto 6) del Codice Civile, il quale prevede la possibilità di scioglimento 

delle società per azioni, in accomandita per azione e a responsabilità limitata per deliberazione 

dell’assemblea dei soci; 

- gli articoli 2 e 24 dello Statuto di ATL ASTITURISMO S.r.l., i quali rispettivamente prevedono 

che la società possa essere anticipatamente sciolta dall’assemblea dei soci, ed, altresì che 1.“In caso 

di scioglimento della società, l’Assemblea nomina uno o più liquidatori, determinandone le 

competenze e gli emolumenti nell’osservanza delle disposizioni di legge e stabilisce le modalità di 

liquidazione, i criteri di devoluzione dei beni e dell’eventuale attivo netto in coerenza con la natura 

e le finalità consortili e nel rispetto dei diritti di tutti i soci. 

2. Si applicano le disposizioni di cui agli artt. 2484 e ss. Codice Civile.”; 

 

Considerato necessario, al fine di dare attuazione allo scioglimento della società, richiedere 

all’Organo Amministrativo della stessa la convocazione dell’Assemblea straordinaria dei soci, al cui 

ordine del giorno dei lavori inserire: la deliberazione di scioglimento della società, la relativa messa 

in liquidazione e la nomina del/i liquidatore/i al/i quale/i l’Assemblea assegnerà compiti inerenti 

alla procedura di liquidazione, nonché ogni altro potere utile a tutelare i diversi interessi coinvolti 

per il tempo strettamente necessario alla liquidazione stessa; 



 

Ritenuto di dare mandato al Sindaco affinché nella suddetta Assemblea esprima il proprio voto 

secondo quanto deliberato con il presente atto; 

 

Tenuto conto del parere espresso dall’Organo di revisione ai sensi dell’art. 239, comma 1, lett. b), 

n.3), D.Lgs. n. 267/2000 unito al presente atto quale parte integrante e sostanziale dello stesso; 

 

Visti i pareri favorevoli espressi, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267 del 18/8/2000, dal Dirigente 

del Settore Ragioneria, Bilancio e Tributi  in ordine al profilo di regolarità tecnica e in ordine al 

profilo di regolarità contabile; 

 

Dato atto che la presente deliberazione non necessita di copertura finanziaria; 

 

Visto, altresì, che il presente atto rientra nell’ambito della competenza dell’organo consiliare ai 

sensi dell’art. 42, comma 2, lett. e) del D. Lgs 267/2000; 

 

Ritenuto inoltre di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 

134, comma 4, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, per consentire la tempestiva realizzazione di quanto ivi 

previsto; 
 

Su proposta del Sindaco, 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

a voti favorevoli espressi all’unanimità formula la seguente proposta: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DELIBERA 

 

1) di approvare, per le motivazioni in premessa esplicitate, la richiesta di scioglimento della società 

consortile ATL ASTITURISMO S.r.l., ai sensi dell’art. 2484 e ss. del Codice civile e degli artt. 2 

e 24 dello Statuto della società; 

 

2) di dare mandato al Sindaco affinché: 

- richieda all’Organo Amministrativo della stessa la convocazione dell’Assemblea straordinaria dei 

soci, al cui ordine del giorno dei lavori inserire: la deliberazione di scioglimento della società, la 

relativa messa in liquidazione e la nomina del/i liquidatore/i, al/i quale/i l’Assemblea assegnerà 

compiti inerenti alla procedura di liquidazione nonché ogni altro potere utile a tutelare i diversi 

interessi coinvolti per il tempo strettamente necessario alla liquidazione stessa; 

- nella suddetta Assemblea esprima il proprio voto secondo quanto deliberato con il presente atto.” 

 

 

 

 

 
 



OMISSIS 
 

Ultimata la presentazione da parte dell'Assessore competente, nel corso della quale è stata trattata 

anche l’interpellanza prot.gen. n. 92667 del 24/09/2018, il Presidente dichiara aperta la discussione 

sull’argomento. 
 

OMISSIS 
 

Essendo trascorse tre ore dall’inizio della seduta, il Presidente, ai sensi del vigente regolamento, 

pone in votazione la proposta di prosecuzione della seduta e 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

con 25 voti favorevoli  e l’astensione di n. 1 consigliere (Quaglia), espressi in forma palese, 

 

DELIBERA 

 

di approvarla.  

 

Riprende la discussione sull’argomento. 

 

OMISSIS 

 
 

Più nessun componente il Consiglio avendo chiesto la parola, il Presidente pone ora in votazione la 

proposta della Giunta Comunale e  

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

con 18 voti favorevoli e l’astensione di n. 8 consiglieri (Anselmo, Cerruti, Dolce, Motta, Passarino, 

Quaglia, Rovera, Veneto), espressi in forma palese, 

 

DELIBERA 

 

di approvare in ogni sua parte e nel suo complesso la suestesa proposta della Giunta Comunale. 

 

 

 

Infine, per le motivazioni indicate nelle premesse della proposta di deliberazione, con successiva 

votazione, con 18 voti favorevoli e l’astensione di n. 8 consiglieri (Anselmo, Cerruti, Dolce, Motta, 

Passarino, Quaglia, Rovera, Veneto), espressi in forma palese, si dichiara la presente decisione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134.4 D.Lgs 267 del 18/08/2000. 

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.
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Attestazione di avvenuta pubblicazione ed esecutività 

Delibera Consiglio Com.le n. 65  del 12/11/2018 
 

 

 

 

 

Oggetto: RICHIESTA DI LIQUIDAZIONE E CONSEGUENTE SCIOGLIMENTO DELLA 

SOCIETA’ CONSORTILE ATL ASTITURISMO S.R.L.  PROVVEDIMENTI - 

 

 

 

La presente deliberazione è stata regolarmente pubblicata dal 14/11/2018 al 29/11/2018.  

La stessa è divenuta esecutiva in data 25/11/2018 per decorrenza del termine prescritto dall’articolo 

134, comma 3, Decreto Legislativo n. 267/2000. 

 

 

 

Asti, 30 novembre 2018 

 

 

 

        Il Segretario Generale 

        Giuseppe Formichella

 

Il presente documento è sottoscritto digitalmente come di seguito indicato.
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